
最新祖国在我心中班会教案反思(通用6
篇)

高三教案是高中学习过程中必不可少的指导工具，它能够规
划好每周的学习计划，让我们高效有序地进行学习。这里是
小编为大家准备的一些高二教案范文，希望能够帮助到大家
在备课和教学中更好地发挥自己的教学水平。

祖国在我心中班会教案反思篇一

通过本次活动，使学生了解祖国的有关知识，结合英雄故事
介绍中国人的骄傲，让学生产生强烈的民族自豪感及民族自
信心。懂得要做一个堂堂正正的中国人，就得从小做起，从
现在做起，从身边的事做起，准备担负起建设祖国的重任。
培养学生爱祖国的思想情感，发扬民族精神。

网上背景查资料、节目排演、道具准备。

队会仪式：全体起立各小队汇报人数出旗敬礼礼毕唱队歌全
体坐下

团长宣布：一（3）班主题团队会：祖国在我心中现在开始！

主持人1：同学们，我们都爱自己的妈妈，因为世界上只有妈
妈最亲。

主持人2：我们更爱祖国母亲，因为祖国是我们的根。

主持人1：每当我们仰望着鲜艳的五星红旗在庄严的国歌声中
徐徐升起的时候，

主持人2：心中就会升起一种神圣的情感。



合：这就是我们对祖国妈妈深深的爱。

主持人1：请听诗朗诵《祖国，我爱你》

第一部：民族的骄傲

主持人1：我们的祖国地大物博，幅员辽阔；

主持人2：我们的祖国地灵人杰，英雄辈出。

主持人1：我们手捧一盘香甜的蛋糕，

主持人1：我们点燃一簇七彩的蜡烛，

主持人2：我们唱着一曲雄壮的歌。

主持人1：我们跳着一池优美的舞，

合：为祖国母亲的生日欢庆赞美，为祖国母亲的华诞祈祷祝
福。

主持人1：请听快板《祖国赞》。

主持人2：从哇哇落地的那天起，就开始了这美丽的一课。蓝
晶晶的天空搂着小

鸟，绿茵茵的大地捧着花朵，清澈的小河流淌着孩子的欢乐，
高高的

山岭上吃不尽的野果。（手指地图）

主持人1：这就是我们中华人民共和国的版图。我们迎来了祖
国58岁的生日，在这祖国山河齐欢唱的时刻，我们心情澎湃。

主持人2：在这万民同乐共创业的时刻，我们豪情满怀，我们



怎能不赞美伟大的祖国，怎能不歌唱我们伟大的祖国。

主持人1：请听国旗、国歌、国徽简介。

第二部：永记历史

主持人1：放眼滚滚的历史长河，我们的国家历经5000年的磨
难，我们看到了

汉唐民族的团结，祖国的强盛。

主持人2：在举国欢庆的十月，我们面对着960万平方公里的
大地，挥汗收获。

主持人1：收获金菊的含笑，收获流丹的枫叶，收获稻谷的飘
香。

主持人2：收获喷香的瓜果，收获雁阵的鸣唱，收获秋风的撒
野-----

主持人1：在祖国58周岁的日子里，我们千遍万遍歌唱伟大的
祖国.

主持人2：更加繁荣：更加昌盛！

主持人1：在这收获的季节里，

合：我们千次万次祝福伟大的母亲永远年轻，永远漂亮!

主持人2：请听歌曲《我爱北京天安门》。

主持人1：祖国啊！在这风风雨雨的5000年中，出现了很多为
了您的幸福而付

出青春付出生命的孩子。



主持人2：在这5000年里，有无数英雄为了国家的荣誉和利益，
鞠躬尽瘁。

主持人1：请听《名人故事》。

屈原：长江以北有一条汨罗江，江水汹涌澎湃，我不由得想
起祖国伟大的爱国诗人屈原。屈原是战国时期楚国人。他20
多岁就在宫廷担任重要职务，很想为国家作些贡献，可是奸
臣当道。当楚国首都被攻破后，他带着一棵忧国忧民的心投
汨罗江自尽了。这天正好是阴历五月初五，人民为了纪念这
位爱国诗人，以后就在这一天进行划龙舟活动。还吃粽子。

抗日小英雄：小兵张嘎。一家人都死在日本鬼子的枪下。他
非常勇敢。虽然年纪很小，但是却参加了解放军。打击日本
鬼子。他用西瓜砸日本翻译官，还冒着危险把日本鬼子炮楼
点着了。把日本军官气的胡子都歪了。最值得敬佩的是，他
敢赤手空拳的和日本鬼子搏斗，最后不仅把日本鬼子给活捉
了，还把敌人的枪给缴获了。他真不愧是我们学习的`榜样呀。

文天祥：南宋著名的爱过将领。当他被别的国家的人抓到的
时候。他坚决不投降，不管给他多么丰厚的待遇，他都不为
之所动，别人问他，你不怕死吗？他说到：我宁愿死也不会
出卖自己的祖国。临刑前，他写到：人生自古谁无死留取丹
心照汗青！的千古名句。

杨利伟：我们现在的航天英雄。20xx年6月他独自驾驶神州5号
直冲云端，寻访宇宙。为我国航天事业增添辉煌。

第三部：祖国颂，腾飞吧祖国

主持人1：这些英雄都在以自己的力量为我们的祖国作着贡献，
他们不惜牺牲自己的生命，来保卫祖国妈妈的荣誉。

主持人2：尽管他们有的时隔我们近千年；有的近百年；还有



现在见在的。

主持人1：但是他们和我们一样，永远都是黄皮肤，黑头发的
中国人。

主持人2：请听赏歌曲《娃哈哈》

主持人1：从青藏高原到东北边疆。

主持人2：从美丽的海南岛到富饶的新疆戈壁。

主持人1：祖国阿，亲爱的母亲。

主持人2：让我们在您的怀中使劲的成长吧！

主持人1：明天我们将把你建设的更加美好。

主持人2：请听大合唱《我们的家乡在希望的田野上》

小朋友们，那一个个英雄，说不完我们心中的崇敬；那一首
首赞歌，唱不完我们心中的自豪；那一个个梦想，更是饱含
着我们对祖国深深的爱。伟大的祖国在你心中，在我心中，
让我们以实际行动为美丽的队旗添上神圣的一笔吧！

本次队活动到此结束！

主持人合：一（3）班《祖国在我心中》主题团队会到次结束。

（呼号：退旗：敬礼）

祖国在我心中班会教案反思篇二

1、能学会演唱《祖国印象》。用深情的歌声表达对祖国的热
爱；在听赏合唱《我爱我的祖国》时，感受、体验“我”和
祖国之间永不分割的真挚情感。



2、能积极参与二部轮唱，体验轮唱的乐趣；能在音乐活动中
将曲子按拍号分类存档。

了解二部轮唱、体验二部轮唱的乐趣； 通过各项活动，培养
学生的兴趣，培养学生的爱国情操。

一、 导入新课

1 、谈话导入

2、 揭示课题

二、用歌声表达对祖国的热爱

1、全班有感情的朗诵歌词；

2、听录音范唱，整体感受歌曲的情境及节拍特点；

3、复习3/8拍子的含义及强弱规律；

4、引导学生说出6/8拍子的含义及强弱规律，并讨论歌曲中
几种典型节奏

5、全班随着范唱音乐轻轻划拍，加深对音乐的印象；

6、 随琴跟唱歌词三遍，第一遍用“|a”模唱，第二、三遍带词
演唱；

7、突破难点，分组划拍演唱；

8、 艺术处理：

学生讨论，老师归纳。

三、感受《我和我的祖国》



1、初听全曲，感受歌曲的情绪和节拍特点；

2、复听全曲，体验“我”和祖国永不分割的情感；

3、再听全曲，表现情感，可跟唱，身势律动等。

四、课堂小结

第四课 祖国在我心中

一、复习导入

复习演唱歌曲《祖国印象》，并随机评价。

二、读谱学唱《美妙的歌声》

1、介绍各种演唱形式；

2、随琴识读乐谱；

3、熟唱歌曲；

4、将全班分成两个轮唱组，并进行轮唱练习

（1） 要求：轮唱是不同时开始，但同时结束的演唱形式，
结束时两个声部一定要整齐。

（2） 方法：当第一声部唱到回时，第二声部从处进入，第
一声部将 反复一次，以便两个声部同时结束。

5、说说轮唱与齐唱的气份是否一样，轮唱有何特点。

三、给下载的音乐存档

1、 学生回忆2/4，3/4拍子的含义及其规律；



2、 教师弹奏谱例，学生随及轻轻划拍，辨别拍子；

3、 请学生为教师弹奏的谱例存档，将相应的拍子写上序号。

四、课堂小结

祖国在我心中班会教案反思篇三

【祖国在我心中主题班会总结作文】

一、活动目的：

1、通过活动对学生进行爱国主义教育。

2、通过活动使学生心中有祖国，激发学生努力学习。

二、活动准备

1、学生搜集关于祖国历史和现在的资料。2、挑选主持人。

三、活动过程;

(一)导入：我们的祖国历史悠久、山清水秀。我们的祖国地
大物博、人杰地灵。祖国多么神圣的名字。祖国!我们可爱的
母亲!我们为伟大的中华民族而骄傲，我们为拥有这样伟大的
祖国而自豪。今天就让我们一起来书法我们的爱国情怀吧!我
宣布《祖国在我心中》主题班会现在开始。

(二)各组展示精彩节目：

1、主持人：轻轻打开地图，我第一眼看到了彩色的中国，望
着她，我的思绪回到了历史的年轮里。首先让我们一起来重
温祖国的历史。

首先，我们全班同学大合唱：《中华人民共和国国歌》



4、主持人：我们为祖国历史的辉煌而自豪，为祖国历史的屈
辱而痛心，中国人民为了祖国的复兴经历了多少年的浴血奋
战呀，终于在1949年10月1日，中华人民共和国成立了，中国
人民从此站起来了，中华民族开始了新的纪元，东方巨龙腾
飞了。

5、那么第三小组又给我们带来了什么精彩的节目呢?下面就
请第三小组：搜集为祖国贡献的革命英雄。

6、新中国成立后我国取得了举世瞩目的辉煌成就，我们怎么
能不为之自豪呢?第四小组也要歌颂我们伟大的祖国，下面请
欣赏第四小组带给我们的诗朗诵有请朗诵诗歌《我爱我的祖
国》。

8、请欣赏《今天是你的生日，我的`中国》

(三)总结：主持人：今天我们重温了历史，热情讴歌了祖国
的辉煌成就，作为

中华的少年，我们是祖国的希望，祖国美好的明天需要我们
来开创，我们要为了祖国的明天而努力学习吧。

四、班主任总结：在这次活动中通过回顾历史，展望未来，
通过种表现形式，形象地展现了祖国的伟大成就、光辉灿烂
的发展前景。通过活动，集中抒发了我们学生热爱祖国的美
好情感，相信每个同学都会从中得益的。你们是祖国的未来，
未来的祖国属于你们。为了祖国的明天永远长盛不衰，作为
未来祖国的主人，你们有责任、有义务、挑起振兴中华民族
的重担，要勤奋学习科学文化知识，做一个让父辈们可信任、
可依靠、有能力的接班人，这样，你们就可以展开理想的翅
膀，和我们的伟大祖国一起高飞。



祖国在我心中班会教案反思篇四

1、激发学生热爱祖国的思想感情。

2、围绕绘画或黑板报的主题认真地构思设计，并用学到的技
法和方法烘托主题，完成活动任务。

3、能从某个角度或某部分形象来对主题进行表现。

4、在教师的指导下尝试和探究人物的比例和神情动态的画法。

5、学习整体设计的方法，了解均衡、变化的审美原理。

一、引导记忆

1、引导学生回忆每周一早晨在操场上升旗的情景，谈谈升国
旗时自己内心的感受，大家的情绪是怎样的。

2、师生小结：升国旗时大家的心情是神圣而激动的。

二、了解常识

1、抢答有关国旗的知识。

(1)你知道五星红旗中五颗星星的寓意吗?

(2)你知道五星红旗红色的寓意吗?

(3)国旗的设计者是谁?

(4)什么场合会升国旗?

(5)升国旗时要注意什么?

2、教师小结：升国旗是一种具有象征意义的活动。国旗是国



家的象征。我们祖国的全部含义全都凝聚在那冉冉升起的五
星红旗上。每当国旗升起时国人的自豪感、神圣感油然而升。

三、创设情境

播放各种升国旗的仪式，让学生感受气氛，拓展学生的思维，
为下一步创作打下基础。

四、指导表现

1、学生谈谈对记忆画升旗的创作设想。尽量要求构思与众不
同，有自己独特的想法。

2、帮助学生解决表现上的困难。

(1)人物动态：看课件中少先队员们、军人举起右手敬礼的各
种不同的角度的姿态，以及升旗手升国旗的姿态。教师简要
示范人物动态，特别是仰头的动态。

(2)人物神态：看课件中人物的表情。一般为严肃地、面带微
笑地注视着国旗。

3、选择运用什么色调来烘托气氛。一般可选择暖色调和丰富
的色彩来烘托严肃、热烈、令人激动的气氛。

4、考虑画中的情景，国旗的位置，人物的位置、动作以及相
关的环境的位置分配。

5、简述绘画步骤。

五、绘画表现

学生绘画，教师巡视指导，解决绘画中出现的学习问题。

六、欣赏评价



师生共同评价，谁的画气氛表现得最好，能将大家带人到升
旗那激动人心的时刻。

祖国在我心中班会教案反思篇五

为了让同学们牢记中华民族曾经承受过的深重灾难，激发同
学们的爱国热情，百分网小编整理了祖国在我心中主题班会
教案，希望对大家有用，更多内容请关注应届毕业生网!

班会时间：9-27

班会地点：初二(*)班教室

参加人员：初二(*)班全体学生

1、回顾历史，牢记中华民族曾经承受过的深重灾难，激发同
学们的爱国热情.

2、正视当前现实，反对霸权，牢固树立为中华民族的伟大复
兴而努力奋发的坚定信念.

3、培养学生理性看待问题的能力，培养同学们的爱国守法观
念.

4、展望未来，要高瞻远瞩，以民族发展大计为重,刻苦学习,
努力拼搏,报效祖国.

1、奏国歌。

2、男女主持人主持。

3、视频:日本侵略者在华犯下的滔天罪证。

4、爱国名人故事.、爱国格言、图片“神州七号”。



5、学生合唱《歌唱祖国》。

6、班主任老师作班会总结，学唱《我的中国心》

7、主持人宣布主题班会结束。

主持人：全体起立，奏国歌。

主持人甲：五千年的历史长河沉淀了中华儿女的爱国豪情。

主持人乙：五千年的历史画卷记录了中华儿女澎湃的热血。

主持人甲：历史的车轮驱散了战争的硝烟。

主持人乙：唯有一份份记忆在我们心头萦绕不去。

主持人甲：让我们重温历史。

主持人乙：请看视频《南京大屠杀》

主持人甲：同学看了之后有什么感谢?(学生谈感受)

主持人乙：为了新中国的成立，多少中华儿女甘洒热血写春
秋。

主持人甲：让我们来讲讲他们的故事吧!

(爱国名人知多少)

主持人乙：历史上，多少中华儿女像热爱自己的母亲那样热
爱自己的祖国。

主持人甲：屈原抱石投江，为的是祖国。

主持人乙：文天祥慷慨悲歌，为的是祖国。



主持人甲：请听他们的爱国格言。

(以小组为单位，交流收集到的爱国格言)

主持人乙: 这是中国人民智慧和汗水的结晶。

主持人甲: 这是中华民族的骄傲和自豪。

主持人乙：六十x年，祖国建设日新月异。

主持人甲：六十x年，人民生活富庶安康。

主持人乙：中国人民在党的领导下。

主持人甲：克服一个又一个困难。

主持人乙：经历一次又一次考验。

主持人甲：取得了一个又一个胜利。

主持人乙：让我们记下祖国前进的步伐吧!

主持人甲：请看祖国建设新成就。

主持人乙：申奥成功、神舟五号上天，是中华儿女献给伟大
祖国母亲的厚礼。

主持人甲：千言万语颂不完祖国建设新成就。

主持人乙：千歌万曲唱不完我们对祖国的热爱。

主持人甲：请欣赏歌曲《歌唱祖国》。 (合唱：《歌唱祖
国》)

主持人乙：我们的心中怀着凌云壮志。



主持人甲：我们的肩上担着浩荡乾坤。

主持人乙：新时代的曙光照耀着我们的`征途。

主持人甲：21世纪的清风伴着我们自信的脚步。

主持人乙：让我们用坚实的脊梁托起明天的太阳。

主持人甲：让我们用稚嫩的肩膀挑起明天的希望。

通过这次班会，我们明白了祖国与我们血脉相通，荣辱相系，
爱国主义在这一刻得到了最好的诠释。努力学习，赤心报国
必将成为同学们今后学习生活中最永恒的主题!明天祖国枝头
累累的硕果必将有我们的颜色，明天共和国的大厦上，必将
闪烁我们汗水的结晶。让我们在《我的中国心》中结束此次
班会。

祖国在我心中班会教案反思篇六

一、活动目的：

通过本次活动，使学生了解祖国的有关知识，结合神七介绍
中国人的骄傲，让学生产生强烈的民族自豪感及民族自信心。
懂得要做一个堂堂正正的中国人，就得从小做起，从现在做
起，从身边的事做起，准备担负起建设祖国的重任。培养学
生爱祖国的思想情感，发扬民族精神。

二、活动准备：

查资料、节目排演。

三、活动过程：

1、看神七飞天全过程



2、畅谈爱国情怀

3深情朗诵爱国名诗，有齐朗诵，个人朗诵王永真

4、爱国典范展示

5、中学生爱国发言，张金学、张玉洁、孙现丽、李振龙

6、祖国在我心中演讲比赛有李法伟、李正权、张建树、侯英
杰、郭万童、张晓雪

7、音乐小组的同学合唱爱国歌四、主题班会在《爱我中华》
的快乐声中结束。


